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Hier kann man gut sehen, dass 

der Widerstand R von der Länge l 

abhängt. Verdoppelt sich l,  

verdoppelt sich auch R. 

 

R ~ l 

R in Ω 61,5 15,3 6,6 3,8 

Durchmes

ser d in 

mm 

0,1 0,2 0,3 0,4 
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Hier kann man gut sehen, dass 

sich der Widerstand R ändert, wenn  

der Durchmesser d größer wird. 

Allerdings halbiert sich nicht R, wenn 

d verdoppelt wird. R wird nur kleiner, 

wenn d größer wird. Die Elektronen 

Können sich wieder besser bewegen. 

 

Es gilt daher: R ~ 1      

                            A, wobei A hier für 

                                die Kreisfläche  

                                des Durchmessers 

                                steht. 

 Die nächsten Aufgaben bekommt ihr nächste Woche über „itslearning“. 


